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Malé opakovani na zacatek

Pokud déleni a : b vyjde beze zbytku, je Cislo a

nasobkem cisla b.
= z X 7 -~ . . PR
Co je nasobek Cisla* Pokud toto déleni vyjde se zbytkem, neni &islo a

nasobkem cisla b.

Ktera Cisla jsou zaroven nasobky Cisel 4 a 6?
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Vidime, ze Cisla 12, 24 a 26 jsou zaroven nasobky Cisel 4 a 6. Tyto
nasobky nazyvadme SPOLECNE.
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Teorie - Spole¢ny nasobek?

Spolecny nasobek dvou nebo vice Gisel je takové
Cislo, které je nasobkem kazdého z téchto Cisel.

Nejmensi spole¢ny nasobek dvou nebo vice Gisel
je Cislo, které je ze spoleénych nasobku téchto
cisel nejmensi.
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Matematicka symbolika - oznaéeni
~ R

Vzpominate si
na rozklad na
prvocinitele?

Jak budeme nejmensi spolecny nasobek hledat?

U mensich Cisel hledame tak, ze si vypiSeme nasobky Cisla nejvets

Cvicné si
dan)ich cisel a sledujeme, zda je nektery z nich rovhez nasobk rozloste &islo
dalsich. a4
U vétSich Cisel pouzijeme rozklad Cisel na prvocinitele. /

Nejmensi spolecény nasobek budeme zapisovat malym pismenem n (zastupuje
nejmensi Cislo).

n(4,06)=12

Znamena, ze nejmensi spolecny nasobek Cisel 4 a 6 je Cislo 12.
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Urcete zpaméti:

n(4,5)= N
n(5,9) = n (6, 10) =
n(3,7)= @ n (4 9)=
n(2,3,6)= @ 34T
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1. Zjistéte n (28, 32).
2. UrCete n (60, 84).
3. Pokuste se najit n (12, 14, 20).

4. Najdéte n (16, 48, 64).
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Cviceni - reSeni
Priklad 1: Zjistéte n (28, 32).
28=2.14=2.2.7
32=2.16=2.2.8=2.2.2.4=2.2.2.2.2

n(28,32)=2.2.2.2.2.7=224

n (28, 32) = 224
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Priklad 2: UrCete n (60, 84).

60=2.30=2.2.15=2.2.3.5
84=2.42=2.2.21=2.2.3.7
n(60, 84)=2.2.3.5.7=420

n (60, 84) = 420
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Priklad 4: Pokuste se najit n (12, 14, 20).

12=2.6=2.2.3
14=2.7
20=2.10=2.2.5

n(12,14,20)=2.2.3.5.7=420

n (12, 14, 20) =420
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Priklad 3: Najdete n (16, 48, 64).

16=2.8=2.2.4=2.2.2.2
48=2.24=2.2.12=2.2.2.6=2.2.2.2.3
64=2.32=2.2.16=2.2.2.8=2.2.2.2.4=2.2.2.2.2.2
n(16,48,64)=2.2.2.2.2.2.3=192

n (16, 48, 64)=192
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Priklady k ovéreni znalosti

1. Kolik zakUu ze tridy jelo na vylet, vite-li, Ze béhem vyletu soutézili ve
triclennych, péticlennych a Sestic¢lennych druzstvech, a kazdy se zapojil do
vSech soutézi?

2. Sud Ize naplnit pravé dvoulitrovou odmérkou, ale také odmérkou na 31, 51,
71 a 10l. Jaky nejmensi objem muUze mit tento sud?

3. Ze spolecné konec¢né stanice tramvaje vyjizdi kazdych 5 minut viz trati ¢.1,
kazdych 7 minut viz trati 6.2. V 6 hodin rano vyjely vozy obou trati sou¢asné.

T voas

trati?

4. Napiste libovolné trojciferné ¢islo. Tymiz ¢islicemi, avSak v opacném poradi,
napiste dalsi trojciferné Cislo. Odectete-li mensi Cislo od vétsino, dostanete
Cislo délitelné deviti. Presvédcte se o tom. Jak ie to mozné?
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NejmenSi spoleény nasobek skupiny cCisel je soucin
prvocinitell vybranych z rozkladu jednotlivych Cisel. Abychom
zjistili, kolikrat se které prvocCislo v tomto soucinu bude
vyskytovat, urCime, Kkolikrat se vyskytuje v jednotlivych
rozkladech. Z téchto poctu vybereme nejvétsi a tolikrat toto
prvocislo zahrneme do vysledného soucinu.
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